



# 一朵手工花 一份敬老情

前不久,《梦里水乡周讯》携手南海区义工联,在颐年院北院举办了亲青义家人小小通讯员队伍培训和采风活动。这些小小通讯员们和长者跟着义工阿姨一起学做丝网花,还把自己做的花送给长者。在活动中感悟,在感悟中成长。本期,《周讯》将这些小小通讯员的活动感想集结刊登,以作鼓励。



## 花样青春

◎毕敏

花样的青春,花样的年华,如今的我们,是一朵朵含苞待放的花骨朵儿。一次的制花活动,让我们这些花骨朵儿汲取了更多的养份,去迎接绽放的明天。

月十六,这是一个我接触生命年华的日子。这天,在《梦里水乡周讯》记者姐姐的带领下,我们十几个学生踏入了从未去过的地方——和顺颐年院北院。在这里,我们有一场制花活动,在义工阿姨的帮助下,与老人一起制做百合花,一种代表希望、美好的花。

在敬老院开阔的大院里,高大的树木挺立耸直,小路旁摆着石凳椅子。一个头发苍白的老爷爷,坐在石凳上,旁边放着一根拐杖,他的眼中,透露出对我们的友好。后面是一栋栋住宿楼,在阳台上挂

着衣物,以及两三个老人的身影。我望着这陌生的场景,一股好奇和按捺不住的激动在心中悄然而生,这是一个我未涉及的世界。

我们到二楼后,老人们不再看电视了,在电视前,义工阿姨们把桌子拉在一起,上面铺满了报纸,她们从随身携带的袋子里拿出好些工具——一大堆花枝花叶、绿胶带、花骨朵儿、钳子、剪刀、绿丝线、各色各样的丝网……使得我们心痒难耐。

一切工作准备就绪后,义工阿姨便开始教制作百合花了。只见她们在一个大胶筒上将铁丝绕了一圈,用钳子钳紧,再剪断,便扒拉下来,一个圆圈便出现了。这是花瓣的雏形,一连做6个,便可组成一朵花了。当6个圆圈做好,就到套丝网了,丝网的颜

色便是百合花的颜色。当然,可别小瞧了它,这可是个难啃的骨头,要抓着丝网的一角,将整个圆圈都套进去,收在一头。可是,我却总是收不好丝网,套好的圆圈好似刚下了战场,伤痕累累,不是磕这了,就是碰那了。好在,终归是胜利了。

接下来,就是组花了,拿出花枝将花芯穿在顶端,先将3片花瓣将花芯围起来,用绿丝线固定,再将另外3片花瓣错位补上,再用绿丝线固定,接着,便是将绿胶带从花托那一直往下缠,到了3/4时,将一片花叶从下面穿上来,再接着往下缠,缠好后,用手轻轻将花瓣往外拉伸一下,使其绽放姿态。一枝百合花便成型了,但还需要花骨朵作为衬托。用同色丝网将花骨朵套住,用绿色丝线绑定,再用绿

胶带将其固定在花枝上,最后,将花骨朵儿抬高一点再将其用手折弯,这样,一枝百合花便诞生了。望着手中的百合花,一种从未有过的成就感油然而生。

抬头望去,只见每个人都忙个不停。瞧,几个男生在一旁,正在做作为花瓣雏形的圆圈,而旁边的女生,则是在套丝网,虽然动作缓慢,但旁边也有几个像模像样的成品。在一旁,一个女孩正和老人一起套丝网。老奶奶微躺在椅子上,一只手捏住圆圈一头,女孩蹲了下来,眼睛盯着圆圈,手拿着丝网比划着,可怎么也套不好,眼神中透着一抹焦急,我不禁走了过去,接过女孩手中的丝网,她诧异地看了我一眼,我微微点头,便就着丝网套了起来,虽不熟练,却也套好了,老奶奶声音传

来,虽不是很清楚,却带着一抹喜色。

我抬头望去,那张满是皱纹的脸上,一抹笑意在其间,我看见这张脸庞,却觉得它和我的紫百合一样美丽,原来,我今天收获的礼物不仅紫百合,还有老人的笑脸。

指针在墙上不停地走动,活动接近尾声,我凝望着手中的紫百合,看着它绽放的姿态,那最美的年华,脑中又想起老人的笑脸,在对老人的陪伴中,我发现,我们给老人的慰问,带给他们的欢笑,无一不是也给自己的心灵带去一片祥和,在这之中,我汲取那种养分,我相信,我们这些花骨朵儿,将会在不久的将来,迎接自己最美的年华。

手中的紫百合在摇曳,我们也终将会在风中张扬。

## 希望老人每天都能那么开心

◎周卓颖

刚开始我以为只是去探望老人家,帮他们做一些事儿。没想到是和他们一起做手工。

到了目的地后,有一些义工已经在准备材料。材料虽然简单,可是做出来的花,我知道意义非凡。

那些义工一步一步地教我们做,我们边听边学。没想到在假期里面,也可以像个学生一样,再次认真好好的“听课”。

因为我离一个义工很近,所以她就手把手教我怎么做。我对面刚好坐,也是老人家,我看到他一边做一边在笑,笑得好开心。

也许是很久没有人来陪他们了,也许是因为其他原因,他们宛如孩子般天真无邪地笑。他们应该很久都没有那么开心过了

吧!

不知不觉中,手里的花已经完成。从零散的材料到一束完整的花,这不就是从幼儿到成年的蜕变吗?

那一瞬间,我笑了。

后来我再再接再厉,又做了好几朵花。可因为材料不足的原因,所以后来几朵花的颜色搭配的有些不好。我知道送出去的是比鸿毛还轻的心意。无论怎么样,用心就好。

虽然想把花带回家,但还是把它送给了那些老人。将花给他们的时候,他们眯着眼睛笑着看我们。

真心希望他们每天都能这样笑,笑的那么开心。

即使之前的困难再苦再累,在这一瞬间又算得了什么?

## 敬爱老人 应体现在行动中

◎孙或望

戴维·德克尔曾说过一句名言:对老年人的尊敬是自然和正常的。尊敬不仅表现于口头上,而且应体现于实际中。

最近,我们参加了小小通讯员培训及采风活动,和老人们一起做花。早上我们集中后便步行去和顺敬老院(即颐年院北院),陪同参加的还有几个义工阿姨,她们教大家做花。

在做花的过程中,爷爷奶奶们都走了过来,想和我们一起做,我们边做边和她们拉拉家常。奶奶们虽然

年纪大了,但心灵手巧着呢,她们一下子就做出了一朵漂亮的花,而我们这些青少年的花却一半都没完成。真是惭愧啊。不过,只要她们开心就好。

最后,我们把做的花都送给了爷爷奶奶们,那时已经是正午,我们送完花,拍了留念照之后,便离开了。

俗话说,对父母养育之恩的报答,也是对人类劳动的尊重。所以请行动起来,敬老爱老,从现在开始;陪伴老人,从你我行动开始。

统筹/蔡诗萍

